



发展中的长丰(双凤)经济开发区

# 务实奋进踏歌行 长丰腾飞正当时

“工业立县”战略，是引领长丰走向巨变的助推器。作为合肥的北部门户、皖中乐活之城，全国实力百强县、中国草莓之都。尤其是近年来，在县委、县政府的坚强领导下，全县人民解放思想、开拓创新、真抓实干、攻坚克难，实现了全国百强县排名“三连升”，2018年长丰位列全国百强县综合排名第82位，并入选全部五项“百强”榜单。



令人垂涎欲滴的长丰草莓

## 1 调结构、促升级 县域综合实力大幅跃升

9月21日，以“‘中国智造’新路径”为主题的2019世界制造业大会“国家制造强国建设专家论坛”在合肥市成功举办。论坛上，省制造强省建设领导小组发布了2018年度安徽省推进制造强省建设考核评价结果，表彰了安徽省制造业发展综合10强县(市、区)、增速10快县(市、区)名单。其中，长丰县荣获2018年度全省制造业发展综合10强县(市、区)第六名、全省制造业发展增速10快县(市、区)第二名。

长丰工业经济的发展成为长丰不断争先进位的主力军和加速器，实现了全国百强县排名“三连升”，2018年长丰位列全国百强县综合排名第82位，并入选全部五项“百强”榜单。

制造业项目推进不断升温——全球产能最大的偏光片基地锦江偏光片项目成为长丰首个百亿级工业项目，世界领先石墨电极制造商方大炭素投资11亿元项目成功落地，高端智能配电领域引领者双杰电气投资25亿元开工建设第二总部。志邦产业园、培恩电器、人和产业城一期等11个重大项目基本建成。双凤经开区入选国家级“双创”特色载体，成为全省唯一入选大中小企业融通型特色载体的开发区。2019年1~7月份，实施大建设项目418个，计划投资256亿元。上半年开工187个，开工数同比增加38%，完成投资50亿元，投资完成额全市领先。

今年上半年，县内固定资产投资增长27.1%，工业投资增长44.7%，工业投资总量占全市近20%，全市遥遥领先。完成市大新项目投资139亿元，占年度计划的72.18%；开工项目30个，开工率达62.5%，全市排名第一。纳税百万元以上企业达281户。在大规模减税降费的情况下，制造业税收依然增加1503万元。第三产业增加值占GDP比重达33.2%，其中，高技术服务业营收增长77.3%，高于全市66.9个百分点，位居五县(市)第一。



现代化的生产车间



荣事达生产车间



长丰县第二届农民丰收节

## 2 强造血、促增长 乡村振兴蓝图徐徐展开

9月21日，2019年合肥市全民健身运动会农耕比赛，合肥市第二届农耕健身大赛暨长丰县第二届农民丰收节在双墩镇海宝村希月生态庄园开幕。

长丰县1965年建县，国务院在给长丰命名的时候就有取“长治久安、人寿年丰”之意义。

近年来，长丰县举行丰富多彩的主题活动，展现新时代长丰农民的奋斗风貌。找准定位，探索出一条产业振兴之路，不仅实现了由贫困县向百强县的转身，更以产业兴旺有效带动了贫困人口“造血”增收，成为乡村振兴的一个生动样本。

长丰县素有“中国草莓之都”美誉。近年来，长丰草莓种植规模逐年扩大，精进种植技术，实现了“乡乡有莓园”“村村有种植”。此外，长丰县深入实施农业“310”工程，目前草莓产业提升成效明显，稻虾共养突破18万亩，薄壳山核桃达到6.5万亩。

按照规划，长丰县即将启动乡村振兴战略规划编制，目前已率先启动了长丰岭上乡村振兴示范区功能区规划，成立了长丰县乡村振兴投资公司，一批重要基础性工作和重点工程正在有序推进。现在的长丰，一幅农业强、农村美、农民富的乡村振兴蓝图正在徐徐展开。

## 3 重统筹、保生态 县域人居环境持续改善

长丰县坚持绿色发展理念，打好污染防治攻坚战，坚持不懈、久久为功，全面推动形成生态优先、绿色发展方式，致力在“自然风光更美”“产业发展更绿”“生活品质更优”上打造示范样板，努力建设碧水蓝天生态宜居美丽长丰。

强化生态环境保护政治责任。该县按照“党政同责、一岗双责、失职追责”要求，把生态环境保护责任和压力层层传导到各级党委、政府及其有关部门，真正做到管发展必须管环保、管行业必须管环保、管生产必须管环保。

突出打好污染防治攻坚战。印发《长丰县关于全面加强生态环境保护坚决打好污染防治攻坚战的意见》，作为长丰县生态环境保护工作的纲领性文件。按照文件部署要求，建立任务清单，逐项明确工作责任和完成时限，打好蓝天保卫战、碧水攻坚战、净土持久战、柴油货车污染治理攻坚战、水源地保护攻坚战等标志性战役，坚决完成污染防治攻坚战任务。

加快推进生态文明示范县建设。长丰深化美丽乡村建设，全面推进农村垃圾、污水、厕所专项整治“三大革命”，完善配套基础设施建设，加快改善农村人居环境。

在县域统筹方面，长丰县围绕公共服务“1336”工程布局，统筹协调北城公共配套建设和城市管理。2019年实施大建设项目418个，计划投资256亿元，上半年开工187个，开工数同比增加38%，完成投资50亿元，投资完成额全市领先。

## 4 惠民生、暖民心 绘就新型城乡美丽画卷

2019年上半年，公共服务、教育卫生等8项民生项目共支出31亿元，增长16.8%，占全县财政支出比重近八成。启动116个北城公共服务“九小”惠民工程项目，建成社区邻里中心3处，8所社区卫生服务中心(站)投入运行。新建幼儿园14所、中小学4所，合肥一中托管北城中学东校区。

目前，长丰县特色鲜明的双核双轴城镇化体系基本形成，城镇化率由40%提高到50%以上；北城高铁站改造成功获批。蒙城北路、淮南北路、魏武路、蒙河路、五湖大道、龙湖北路等总长达172公里的纵贯县域大通道工程进展顺利；完成农村道路畅通工程434公里，统筹推进成效明显，新型城乡美丽画卷初步绘就。

站上新起点，转型再出发。转型，为长丰发展注入了新的动力与活力。

长丰今日的荣光，皆为序章！

在发展的路上，长丰一直在务实奋进、永不停步！